

Město kultury přinese stovky akcí

Ivan Blažek

Několik set akcí nejrůznějších žánrů, novým cirkusem počínaje přes výstavy, hudbu, tanec, divadlo až po workshopy a vzdělávací projekty.

Tak vypadá v pondělí zveřejněný program prestižního projektu Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015.

Více než dvoustostránkový dokument obsahuje termíny dlouhé řady produkcí, část programu ale ještě organizátoři tají nebo dolaďují. Z velkých hudebních hvězd zatím padlo jedno jméno – do západočeské metropole přijede legendární americká skupina Ly-

nyrd Skynyrd, kterou proslavil třeba hit Sweet Home Alabama. V Plzni zahrají 1. května, na počátek Slavností svobody, vystoupení uhradí fotbalová Viktoria.

„Na konci října zveřejníme další velké hudební jméno, které k nám zavítá. Budou to opět rockeři,“ řekl Právu Jiří Suchánek, ředitel společnosti Plzeň 2015, která celý projekt zajišťuje.

Start 17. ledna

Všechna ta sláva odstartuje v sobotu 17. ledna. „Centrum bude uzavřené pro auta, na náměstí se sejde pět průvodů,“ nastínil scénář slavnostního zahájení umělecký šéf projektu Petr

Forman. Program na náměstí vyvrcholí, když se poprvé rozezní čtveřice nových zvonů ve věži katedrály. Kolik lidí by mohlo

Na konci října zveřejníme další velké hudební jméno

Jiří Suchánek, Plzeň 2015

přijít, naznačilo 5. září, kdy v centru Plzně zahájil provoz obří umělecký kolotoč z Francie – jakási ochutnávka roku kultury. Ceremoniál na náměstí přilákal na dvacet tisíc zvědavců. A pří-

mo na kolotoči se už svezlo 33 tisíc zájemců.

V Plzni se během příštího roku mimo jiné představí přes deset skupin takzvaného nového cirkusu – mixu akrobacie a umění bude patřit celkem sedmdesát večerů.

Město si také dvěma výstavami připomene slavného rodáka Jiřího Trnku. První bude k vidění v Galerii města Plzně.

„Představíme tři stovky expozic – olejomalby, unikátní řadu portrétů, ilustrace, řoubky z jeho filmů i ty, které si vyřezal ještě jako kluk,“ sdělil Jan Trnka, výtvarník, autor výstavy a syn slavného otce. Návštěvníci se mohou

těšit i na audiovizuální projekce a interaktivní instalace. Ty budou ještě v daleko větší míře zastoupeny na instalaci Trnkova Zahradka 2, kterou nabídne Západočeské muzeum. Tam si na své přijdou hlavně děti.

Desítky akcí se uskuteční v industriálních prostorách bývalého depa městského dopravního podniku, prestižní akcí zasahující celý Plzeňský kraj bude Devět týdnů baroka.

Účet: 430 miliónů

Na zajištění projektu nyní mají organizátoři zhruba 430 miliónů korun. „Z toho jde 65 procent na program, dvacet na mar-

keting a zbytek na administrativu a mzdy,“ sdělil Suchánek.

Přes dvě stě miliónů dodá radnice. „Sto milióny přispěje ministerstvo kultury, pětadvacetiletí Plzeňský kraj, čtyřicet jsme získali do Evropské unie díky Ceně Meliny Mercouriové a 25 miliónů máme od sponzorů. Jednání pokračují, konečná částka by se mohla blížit ke 450 miliónům,“ doplnil Suchánek, který nepochybuje po tom, že Evropské hlavní město kultury přinese řadu pozitivních efektů. „Počet cizinců, kteří v prvním pololetí přijeli do Plzně, se meziročně zvýšil o osmáct procent. A to jsme ještě ani nezačali,“ upozornil Suchánek.